

1) [bookmark: 1]Տեղի է ունեցել ճանապարհատրանսպորտային պատահար, որի արդյունքում տուժել է 3 տրանսպորտային միջոց: Տուժող կողմ հանդիսացող տրանսպորտային միջոցների կրած ընդհանուր գույքային վնասը կազմել է 6 000 000 (վեց միլիոն) ՀՀ դրամ: Ինչպես գիտենք, իրավական ակտերով 1 ապահովագրական պատահարով գույքային վնասների գծով սահմանված առավելագույն հատուցման մեծությունը կազմում է 1 800 000 (մեկ միլիոն ութ հարյուր հազար) ՀՀ դրամ, ուստի պատահարում տուժող կողմ հանդիսացող տրանսպորտային միջոցները ստանում են ապահովագրական հատուցում` վնասի չափի նկատմամբ կիրառելով նույն տոկոսադրույքը, որի հաշվարկը կատարվումէ հետևյալ կերպ` 

Գնահատված վնասի նկատմամբ կիրառվող տոկոս = 1 800 000 ՀՀ դրամ/6 000 000 ՀՀ դրամ*100 

Գնահատված վնասի նկատմամբ կիրառվող տոկոս = 30%: 

Հետեւաբար յուրաքանչյուր տուժողը կստանա ապահովագրական հատուցում հետևյալ ծավալով`

Ապահովագրական հատուցում = գնահատված վնասի մեծություն * 30 %:


2) Տեղի է ունեցել ճանապարհատրանսպորտային պատահար, որին մասնակից է եղել 4 տրանսպորտային միջոց: Տուժող կողմ հանդիսացող տրանսպորտային միջոցների կրած ընդհանուր գույքային վնասը կազմել է 3 000 000 (երեք միլիոն) ՀՀ դրամ: Ինչպես գիտենք, 1 ապահովագրական պատահարով սահմանված առավելագույն գույքային հատուցման մեծությունը կազմում է 1 800 000 (մեկ միլիոն ութ հարյուր հազար) ՀՀ դրամ, ուստի պատահարում տուժող կողմ հանդիսացող տրանսպորտային միջոցները ստանում են հատուցում` վնասի չափի նկատմամբ կիրառելով նույն տոկոսադրույքը, որի հաշվարկը կատարվում է հետեւյալ կերպ`

Վնասի նկատմամբ կիրառվող տոկոս = 1 800 000 ՀՀ դրամ / 3 000 000 ՀՀ դրամ*100

[bookmark: _GoBack]Վնասի նկատմամբ կիրառվող տոկոս = 60 %:

Հետեւաբար, յուրաքանչյուր տուժող կստանա ապահովագրական հատուցում հետևյալ ծավալով`

Ապահովագրական հատուցում = կրած վնաս * 60 %:
